

天生港镇街道人大工委成立网格联络点,选区人大代表与选民“面对面”——

代表进网格 服务零距离



“有了这个,遇到电瓶车起火,会自动报警、喷水,我们住得更安心啦。”前不久,记者来到崇川区天生港镇街道龙湖佳苑小区,居民杨志娟指着架空层上方与水管连接的防火自动喷淋装置,连连称赞。

加装防火自动喷淋装置,是区人大代表徐小燕利用人大代表网格联络点,积极联系选民、服务选民的生动实例。

为更好地履行行权,今年崇川区二届人大二次会议提出“代表在身边”的理念。天生港镇街道人大工委积极推进落实,于3月份在龙湖佳苑社区的居家网格试点成立了全区首个人大代表网格联络点。每月5日,选区的3名人大代表轮流进网格,与选民“面对面”。

龙湖佳苑小区是拆迁安置小区,共有15幢楼,每幢楼下面设有架空层,供居民停放电瓶车。4月5日,徐小燕在与选民面对面时,居民董美英建议,为消除电瓶车自燃等安全隐患,建议安装防火自动喷淋装置。

“电瓶车安全事关百姓民生,等不得。”徐小燕立即组织居民、物业代表等就此进行协商,得到大家一致认可。徐小燕又迅速反馈到天生港镇街道人大工委。之后,街道人大工委联合街道消防、建设部门等现场查看,报街道党工委决策,最终,决定由街道出资,安装防火自动喷淋装置项目。目前,5号楼已经安装完毕,其他楼幢也在陆续推进中。

5月5日,区人大代表秦峰“坐镇”网格联络点,有企业家选民反映:润西工贸园区园路以及周边配套道路年久失修、坑坑洼洼,员工上下班特别不方便。“企业有诉求,我们就要积极解决。”经秦峰向上反映、多方联系,目前该路段已经被列入维修计划。

陈静 张永红

陈桥街道开展观影活动

“有阳光的地方,就有我们的笑脸”。23日,陈桥街道新时代文明实践所联合丽康社区、天和社区新时代文明实践站共同开展“指尖成长·小小e课堂——让文明阳光播撒网络空间”主题活动,邀请社区家长和青少年共同观看以爱和阳光为主题的电影《向日葵中队》。

活动现场,陈桥街道“青骑兵”袁源化身护苗宣讲员,结合青少年用网现状,用近年来的典型案例,生动形象地向同学们讲解了网络安全知识,并号召同学们从自身做起,自觉遵守《全国青少年网络文明公约》,做到五个“要”、五个“不”,争当合格“小网民”,共同打造“绿色网络空间”。为切实规范青少年网络言行,预防青少年沉迷网络,推广网络安全防护知识,营造健康文明的上网环境。

郭玉红 袁源

楼道灯不亮、地下车库通道积水、垃圾厢房选址异议……自居家网格人大代表联络点成立以来,人大代表履职脚步进一步向基层延伸,已收集居民建议12条,其中已处置9条、跟踪处置3条。

除了每月5日的固定“见面日”外,平时这3名人大代表发挥“铁脚板”作用,不定期地深入选区各个网格,了解选民所需。

区人大代表秦峰来到龙潭村的善法网格时,不少选民反映:安置小区龙潭福里建成多年,单元门大厅处,墙面斑驳、电瓶车乱放,环境秩序差。秦峰迅速把选民的这一诉求向天生港镇街道人大工委进行反映,之后,街道人大工委联合街道建设部门现场勘查,确定了改造的必要性。

“当时最大的问题就是资金!”秦峰回忆,在与街道商量后,决定利用乡村振兴提升农村基础设施契机,对龙潭福里小区20幢楼72个单元大厅进行改造。墙面、地面统一贴上瓷砖,电梯的铁艺门框统一换成不锈钢门框,墙上安装电子显示屏,滚动播放防诈反诈、垃圾分类等宣传信息,将社会治理的阵地前沿到此。对此,不少居民称赞:“环境好了,电瓶车乱停乱放也没了。”

“人大代表为人民。”天生港镇街道人大工委主任朱宏智透露,将持续深入贯彻省市区人大“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动精神,继续在街道其他选区设立人大代表网格联络点,鼓励辖区更多的各级人大代表走进选区网格,在倾听选民呼声与建议中,更好地实现全过程人民民主,从而为社会发展、基层治理贡献人大力量。

陈静 张永红

《向日葵中队》聚焦新时代少年儿童的生活和成长,表现孩子们面对“来自星星的孩子”时那种从不解、困惑到包容、接纳的心境,以及老师、身边人的倾情关爱和无私奉献,精彩的影片深深吸引了大家。观影结束后,二年级学生郭润廷说道:“电影让我很感动,也让我懂得同学间要相互照顾、相互尊重。”

社区教育是学校教育的有效延伸,也是家庭教育和学校教育有效衔接的一个重要纽带。“我们也在不断完善社区教育服务,这次观影活动就是为了教育引导孩子们用爱去拥抱世界,领悟成长真谛,指导家长如何有效陪伴孩子健康成长,不断增强孩子的自信力、表现力。”天和社区新时代文明实践站志愿者郭玉红表示。

郭玉红 袁源

主题党日活动聚焦反诈

C 社区故事会

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步提高全民防范电信网络诈骗能力,25日,崇川经济开发区(观音山街道)盘香沟社区联合辖区共建单位开展“党建领航 反诈同行”主题党日活动。

活动一开始,社区党委书记陈勇带领大家学习《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,增强党员反诈法律意识,随后社区网格员李昌洋结合典型案例围绕“兼职刷单”“网络贷款”“投资理财”“游戏充值”等常见的诈骗手

段,讲解电信网络诈骗的套路、作案手法及防范诈骗知识,让大家认识到电信网络诈骗的危害性,切实提高辖区党员识骗、防骗、拒骗的意识和能力。活动结束后,江苏银行党员志愿者、“双报到”党员、社区网格员组成反诈小组,来到小区发放反诈宣传册及印有防骗知识的宣传扇,并通过以案说法的方式向群众宣传反诈知识。美团外卖骑手刘辉拿到宣传册后意识到“原来诈骗还有这么多套路,今后在送餐的过程中,也会向顾客宣传反诈知识”。

下一步,社区党委将充分发挥党建引领作用,联合辖区共建单位开展反诈主题系列活动,加大反诈宣传力度,扩大宣传范围,携手共筑反诈“安全网”。顾晓红



25日,崇川经济开发区星火社区党员普法志愿者在开学前与辖区青少年共同绘制法治漫画,开展普法反诈课堂,赠送法治礼包,增强未成年人自我保护意识,护航健康成长。 张蕾



25日,幸福街道文俊村社区联合崇川民进市北教育支部邀请南通爱尔眼科医院开展眼科义诊活动,通过眼科相关疾病的知识科普和现场视力检测,提高辖区居民爱眼护眼的科学素养。 李玮



24日,南通市城管局、崇川区城管局、学田街道和南通广电传媒集团走进紫荆花社区、学田社区开展“厨余垃圾,夏日行动我先行”主题活动。汤建军



23日下午,狼山镇街道狼山社区退役军人服务站走访辖区退役军人张建国,为其送去“中华人民共和国退役军人优待证”。经了解,其孙曾荣立“二等功”,社区向老人和家属表达感谢和敬意。樊萌萌